

# ЗИНОВЬЕВ

## Виталий Александрович

27.05.1982 – 26.12.2003

гвардии младший сержант

*Уроженец г. Миасса Челябинской области. Образование среднее профессиональное. Холост.*

*В Дагестане: старший разведчик в/ч 21208.*

*Родные: Македонова Галина Александровна (мать), Светлана и Елена (сестры).*

Виталий родился 27 мая 1982 года в г. Миассе Челябинской области. Виталик рос трудолюбивым, заботливым, справедливым, но и пай-мальчиком не был – любил шутки, розыгрыши. Добрый и порядочный, он в любую минуту был готов прийти на помощь своим родным и друзьям. В 1997 году Виталий окончил девять классов средней школы № 9 и поступил в Миасский электромеханический техникум осваивать специальность «Автоматические системы управления». Многие отмечали развитый интеллект и тонкий юмор, плавную, грамотную речь Виталия, его умение убедить своего собеседника. Он был человеком действия: быстро ухватив суть дела, принимал решение и тут же, без лишних сомнений, брался его выполнять. В 2001 году Виталий, только что окончивший IV курс, получил повестку из военкомата.

3 октября 2001 года Виталий был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. Срочную службу проходил в войсках специального назначения в в/ч 21208 в должности разведчика и старшего радиста. 10 октября 2003 года Виталий заключил контракт о прохождении военной службы в должности старшего разведчика в той же воинской части.

Читая материалы о военной операции, в которой участвовал Виталий и его товарищи, невольно задаешься вопросом, насколько велики человеческие возможности. Преследуя бандитов, ребята в мороз шли по пояс в ледяной воде. При этом несли на себе оружие, рации. Уже одно это – подвиг. А для них – штатная ситуация. Они были на войне...

Вот что рассказывается об обстоятельствах той операции в статье «Прыжок на "подоконник"»: «Спецназ в Дагестанском высокогорье на российско-грузинской границе преследовал остатки банды Гелаева. Самый труднопроходимый участок. Группы боевиков уходили в Грузию буквально по расщелинам скал. Снег, ветер, туман, обледене-



лость. Группа спецназа, в которую входил радист Виталий Зинovieв, уже находясь на вершине, получила задание перебазироваться ниже, но тропа, если это можно назвать тропой, прерывалась щелью, которую надо было перепрыгнуть. Там, на той стороне щели – выступ размером с подоконник, на который и надо было прыгнуть, удержаться самому и удержать все 70 кг веса на себе. Удержать на обледенелой кромке. А уже десятый день выхода (изначально рассчитанного на три дня) обувь разбита, одежда мокрая, сухпакет кончился... а тут еще ветка дерева задела рацию за спиной...»

Виталий и еще двое разведчиков сорвались с обледенелых скал и упали в пропасть с высоты 800 метров. Даже падая, они не проронили ни звука, чтобы не выдать расположение своей группы. Это случилось 26 декабря 2003 года.

Указом Президента РФ № 1 от 1 января 2004 года за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, Зинovieв Виталий Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Виталий 15 января 2004 года на кладбище п. Тургояка г. Миасса.

Имя Виталия Зинovieва увековечено на мемориальных досках, установленных в г. Миассе у монумента «Скорбящая мать» и на фасаде здания Миасского электромеханического техникума.